

省立医院专家团队长期入驻菏泽市立医院

标志着我市国家区域医疗中心项目建设再提速



首批专家入驻山东省立医院菏泽分院

本报讯(记者 杨飞)12月11日,山东省立医院的10名专家正式入驻山东省立医院菏泽分院(菏泽市立医院),山东省立医院和菏泽市立医院正式进入实质性合作阶段,标志着菏泽市立医院国家区域医疗中心项目建设再提速。

本次第一批入驻的专家来自肝胆外科、乳甲外科、重症医学科、消化内科、妇科、神经外科、泌尿外科等10个重点科室。简短的欢迎仪式后,专家立即前往各

科室“入职”,今后,专家们将长期在菏泽市立医院坐诊、手术及教学查房,在科室管理、学科建设、人才培养、技术提升、科研创新等方面对菏泽市立医院进行多渠道、全方位、深层次的指导和帮助。

“从项目申报到最终落地,再到山东省立医院专家团队的到来,这为菏泽建设国家区域医疗中心注入了‘强心剂’。”在欢迎仪式现场,菏泽市立医院党委书记王成宾说。

“我来到山东省立医院菏泽分院工作很高兴。今后,我将在泌尿系统肿瘤根治上下大力气,不断开展新的技术,使菏泽泌尿外科诊疗水平更上一层楼。”山东省立医院泌尿外科主任医师曹庆伟说。“专家的到来让我们信心倍增,下一步,我们将不断强弱项、补短板,努力为菏泽老百姓提供更优质的服务。”菏泽市立医院泌尿外科主任耿怀振说。

来菏第二天,山东省立医院血管外科副主任徐磊便迅速投入工作,他在科室主任马波民的陪同下熟悉工作环境,对接具体工作,并开展了第一台手术。“我们有信心、有决心让科室的诊疗水平再上新台阶。”徐磊说。“专家们抛家舍业入驻菏泽实属不易,我们会提供更好的保障,让专家在菏泽安心工作。”菏泽市立医院血管外科主任马波民说。

今年7月8日,山东省立医院菏泽分院获批第五批国家区域医疗中心项目,该项目以山东省立医院为输出医院,以菏泽市

立医院为依托医院,以菏泽市立医院“改扩建”综合楼为建设基础,2024年年底预计全部竣工投入使用,届时,医院总建筑面积约37万平方米,开放床位预计达到2200张。10月11日,山东省立医院菏泽分院揭牌仪式正式举行,山东第一医科大学附属山东省立医院(山东省立医院)党委书记孟冬在揭牌仪式上表示,省立医院将全力推进项目建设,全面提升山东省立医院菏泽分院整体诊疗水平及疑难危重症处置能力,以实绩实效把菏泽医院打造成国家区域医疗中心建设的山东样板。

建设国家区域医疗中心,是党和国家作出的重大决策部署,是加快推进健康中国建设、推动优质医疗资源扩容和均衡布局的重要举措。山东省立医院管理和医疗专家团队进驻菏泽市立医院,将管理理念、前沿技术下沉,也是基层医院接轨高新医疗技术、解决当地群众就医需求的一项重要惠民举措。菏泽市立医院将借助专家团队力量,进一步增强菏泽市整体卫生健康服务能力,减少患者跨区域就诊、减轻患者就医负担、争取实现“大病不出市”,更好地满足人民群众健康需求,提高人民群众的获得感和满意度,助推菏泽市乃至整个鲁西南地区卫生健康事业高质量发展。

菏泽市立医院腔镜下甲状腺切除术日趋成熟

颈部无痕 恢复更快

本报讯(记者 杨飞)“本来以为在颈部手术会留疤痕,术后恢复比较慢,但腔镜手术后第二天,没有任何不舒服。”12月13日,在菏泽市立医院乳腺甲状腺外科病房,39岁的葛女士向记者说。

原来,葛女士在一次检查中发现了甲状腺结节,经过穿刺确诊为甲状腺乳头状癌。“尽管了解到甲状腺癌是比较温和的,但还是非常紧张,来到市立医院找到了魏志新主任,他耐心又细致,详细向我分析了病情。”葛女士说。“病人是女性,也比较年轻,经过讨论,我们为病人实施了腔镜下甲状腺右侧叶峡部切除术+右颈中央区淋巴结清扫术+喉返神经探查术,切口位于锁骨下方,只有三分分,患者术后颈部没有水肿或其他不适感,效果非常好。”菏泽市立医院乳腺甲状腺外科主任魏志新说。

我市是甲状腺癌高发区,近年来,随着甲状腺占位性病检出率的不断增高,需要进行手术的患者也越来越多。一些有特殊要求的患者,尤其是一些年轻女性,因为担心常规的甲状腺手术会在颈部留下一条“毁容”的手术疤痕,对手术存在抵触心理,甚至造成疾病的进一步发展,延误了治疗。因此,甲状腺微创手术(腔镜技术)在甲状腺手术中的应用就越来越广泛了,各种入路的甲状腺腔镜手术也得以迅速发展。

“甲状腺腔镜手术有其独特的优势:切口小、隐蔽,创伤小、出血少;腔镜的放大作用有利于精细化手术的操作,更有利于辨别甲状腺周围细小的血管及重要的喉上神经和喉返神经、甲状旁腺等,有利于保护这些重要的结构,受到越来越多患者的欢迎。”魏志新说。

菏泽市立医院作为率先在菏泽市开展腔镜甲状腺手术的医院,经过多年的发展,技术已日趋成熟,不仅常规常态化开展各类四级手术,甲状腺疾病腔镜微创手术比例也在逐年提高,还可以应用多种入路方式(锁骨下、胸乳、腋窝、经口等),可满足广大患者的个性化需求。

腔镜技术在外科手术中应用,是菏泽市立医院的优势,腔镜下甲状腺手术、各类腔镜下乳腺手术在菏泽市立医院均已常规常态化开展,是菏泽市立医院乳腺甲状腺外科的优势项目。近年来,在医院的全力支持、科室主任魏志新的带领下,菏泽市立医院乳腺甲状腺外科通过充分利用该项目技术优势和平台资源,极大地促进了学科发展,取得了令人满意的效果。



魏志新在查房

小儿外科图书角护佑儿童身心健康



医生在陪患儿阅读

本报讯(记者 杨飞)“妈妈,我想看书,你带我去图书角拿本书吧!”“护士阿姨,我把这本书带病房去看可以吗?”12月13日,菏泽市立医院小儿外科病区一改往日孩子一边输液一边看电子产品的现象,充满着浓浓的亲子阅读氛围。

“我们发现,孩子过早或过度接触电子产品,一是会影响孩子的视力,二是会让亲子关系紧张,于

是科室的医生护士们自发募捐了一批绘本,引导家长与孩子一起阅读。工作之余,我们也会陪孩子一起读绘本,这样能与孩子们亲密互动,增进彼此感情,促进医患和谐。”护士长陈洁说。

“为了防止交叉感染,我们每天定时对图书角进行全面消毒,还配备了免洗手消毒液一边看电子产品的现象,充满着浓浓的亲子阅读氛围。”菏泽市立医院小儿外科主治医师张伟同说。

菏泽市立医院小儿外科是集临床诊疗、科研、教学于一体的小儿外科专业综合诊疗中心,系菏泽市重点专科、国家住院医师规范化培训小儿外科基地,目前开放床



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

“文明健康
绿色环保”

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

遵守秩序

文明出行
请勿插队

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人